
Sede d i  Reggro  Emi l ia

ffiffi@lLOMBARDII{I DIESEL 3 LD 510
CARATTERISTICHE
CARACTERISTIQUES TECHNIQUES -  TECHNICAL FEATURES
KONSTRUKTIONSMERKMALE .  CARACTERISTICAS

Motore Diesel 4 tempi raffreddato ad aria; Presa di moto conica o
ci l indrica sul l 'albero motore; Rotazione antioraria; Iniezione diretta sul
pistone; Lubrif icazionelotzala con pompa ad ingranaggi;
Supp lemento  d i  combust iba le  per  I 'avv iamento ;
Regolatore di velocità centr i fugo; Correttore di coppia;
Basamento  in  lega d 'a l lumin io ;  Canna r ia lesab i le  in  gh isa ;
Tes ta  in  lega d i  a l lumin io .

Moteur  D iese l  4  temps re f ro id i  par  a i r ;  Pr ise  de  fo rce  con ique ou  cy l indr ique
sur  le  v i lebrequ in ;  Rota t ion  an t ihora i re ;  In jec t ion  d i rec te  sur  le  p is ton ;
Gra issage sous  press ion  avec  pompe à  engrenages;  Supp lement
de carburant  pour  le  demarrage;  Régu la teur  de  v r tesse  cent r i fuge;
Cor rec teur  de  coup le ;  Car te r  moteur  en  a l l iage  d 'a lumin ium;  Chemise
du cy l indre  rea lésab le  en  fon te ;  Cu lasse en  a l l iage  d 'a lumin ium.

4-s t roke  a i r  coo led  d iese l  eng ine ;  Con ica l  o r  cy l indr ica l  power  take-o f f  on
crankshaft;  Counterclockwise rotat ion; Direct inject ion on piston;
Gear  pump fo rced feed lubr ica t ion ;  Ex t ra  fue l  s ta r t ing  dev ice ;
Cent r i fuga l  governor ;  Torque regu la to r ;  A lumin ium a l loy  c rankcase;  Cast - i ron
re-borab le  cy l inder ;  A lumin ium a l loy  cy l inder  head.

Lu f tgekúh l te r  V ie r tak t -D iese lmotor ;  Kon ische oder  zy l indr ische Kra f tabnahme an
der  Kurbe lwe l le ;  L inks lau f ;  D i rek te rnspr i tzung in  Ko lben;  Druckschmierung
mi t te ls  Zah nradpum pe;  Automat ischer  Dreh momentvers te l le r ;
Gehàuse aus  A lu  m in  ium-Leg ierung;  Kra f ts to f fs ta r tmehrmenge;
F l iehkra f tvers te l l reg  le r ;  Nachre ibbare  G uBe isen lau f  buchse;
Motorkopf  aus  A lumin ium-Leg ierung.

Motor  D iese l  de  4  t iempos re f r igerado por  a i re ;  Toma de fuerza  con ica  o
c i l índr ica  sobre  e l  c igùef ra l ;  Rotac ión  an t i -horar ia ;  Inyeccrón  d i rec ta  sobre
el pistón; Lubrif icación Íorzada mediante bomba de engranajes;
Sup lemento  de  combust ib le  para  e l  a r ranque:  Regu lador
de 've loc idad cent r i fugo:  Cor iec to r  de  par ;  Bancada en  fund i i ión  de
a lumin io :  C i l indro  rec t r { i cab le  en  fund ic ión ;  Cu la ta  en  fund ic ión  de  a lumin io .

cm3 510 - KW 9 IHP 12.2 - R.P.M. 3000
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Vern ic ia tu ra
Serbato io  con t i l t ro
i  ncorpora to
F i l t ro  a r ia  a  bagno d 'o l io
M a r m i t t a  s i l e n z i a t t i c e
Acce lera tore  e  s top  con co-
mando d i re t to
P ied i  d i  f i ssagg io
Pu legg ia  avv iamento  a  s t rap-
po
Coppa o l io
Tappo s f ia to
Schermo fo ra to  ro tan te
L ib re t to  uso ,  manutenz ione e
r icambi

ACCESSORI
Protezioni richieste dal t ipo
d ' imp iego
Avv iamento  a  manove l la
Avv iamento  e le t t r i co  con mo-
to r ino  e  a l te rna tore  l2V
Ouad retto
Decompressione
AlteÌnatori
R id uttori
F r iz ion i
Giunti elastici e centrifughi
Prese di moto con fla ngiature e
usc i te  d 'a lbero  spec ia l i
Pred ispos iz ion i  pompe o leod i -
namiche
Serbato i  d i  var ie  capac i tà
Marmi t te  e  tub i  scar ico
Comand i  var i
Pompa a l imentaz ione combu-
s t i  b i le
Pu legg ie
Strum enti
Pre f i l t ro  a r ia  a  c ic lone
Vern ic ia tu re  var ie
I  nsonor izzaz  io  ne .

P e r  n l u  r e
R é s e r v o i r  d e  c a r b u r a n t  a v e c  f i l t r e
I n c o r p o r e
F i l t r e  à  a i r  à  b a i n  d  h u i l e
P o t  d ' é c h a p p e m e n t  s r l e n c i e u x
A c c é l  é r a t e u  r  e t  s t o p  à  c o  m  m a  n d  e
d I  recle
P i e d s  d e  f r x a t i o n
P o u l  e  p o u r  d é m a r r a g e  p a r  c o r -
d e l e t t e
C a r t e r  n f é r i e u r
B o u c h o n  r e n i f l a r d
E c r a n  t o u r n a n t  e n  t ó l e  p e r f o r é e
L i v r e t  d ' e f t r e t i e n - p i e c e s  d e t a .
c h é e s

Protec t rons  nécessa res  se lon
l ' e m p l o i
Démarrage par  man ve l le
Démarrage é lec t r ique avec  dé-
mar reur ,  aJ te rna teur  1  2V
T a b l e a u
Décom p  ress io  n
A l te rna teu  rs
R ed u  c te !  rs
Embrayages
J o i n t s  é l a s t  q u e s  e l  c e n t r i f u g e s
Pr ises  de  fo rce  avec  br idaqes  e t
sor t ies  d 'a rbre  spéc ia les
P r e d i s p .  p o m p e s  h y d r a u l i q u e s
Réservo i rs  de  drverses  capac i tés
Pots  e t  tuyaux  d 'echappement
Commandes d iverses
P o m p e  d ' a l i m e n t a t i o n  e n  c a r b u -
ran t
P o u l i e s
I n s t r u m e n l s
PreJ i l t re  a  cyc lone
Pe in tu res  d iverses
I  nsonor isa t ion .

P a i  n l
F u e l  t a n k  w i t h  f i  t e r
O  l - b a t h  a i r - c l e a n e r
E x h a u s t  m u f f l e r
H a n d  t h r o t t l e  a n d  s t o p  c o n t r o
E n g  n e  f e e t
R o p e  s t a r t  p u l l e y
O  I  s u m p
B r e a t h e r  c a p
R o ì a t  n g  s c r e e n
U s e  m a i n t e n a n c e ' s p a r e  P a r l s
b o o k l e t .

Di f fe ren t  guards  accord ing  to
u s e
Hand c rank  s ta r t ing
E lec t r i c  s ta r te r ,  1  2  V .  a l te rna tor
Pane l  board
Compress ion  re lease
Al te rna tors
Reduc l ion  gears
C u lches
C e n t r i f u g a l  a n d  i l e x  b l e  c o u -
p l r n g s
S p e c i a l  f l a n g e  a n d  s h a f t  o u t p u t
P.T .O.
Hydrau l i c  pump adaptors
Fue l  tanks  o f  var ious  s izes
N4uf f le rs  and exhaust  p ipes
Co n t ro ls
F u e i  l i f t  p u m p
Pul leys
I  ns t ru  m ents
Cyc lon ic  p rec leaner
Var ious  co iour  pa in ts
D e n o i s i n g .

Lac kr ert
K r a f t s i o f f t a n k  m i t  e i n g e b a u t e n
F  l t e r
O e l b a d - L u f t f  l t e r
A u s p u f f d ; i m p f e r
D r e h z a h l v e r s t e l l e r  u n d  A b s t e l l e r
m i t  H a n d s t e u e r u n g
lvlotorfr lsse
A n w e r f s c h e i b e  m  t  S e l l
O e l w a n n e ;
E n t l  ú f t u  n g  s s t o  p  i e n :
D r e h e n d e  g e b o h r t e  A b s c h t r '
M U N Q
B e d i e n u n g s  W a r t u n g s -  E r s a t z
t e r l - L i s t e

A b s c h r r m u n g  j e  n a c h  V e r w e n -
d  u  ngszwec k
Ha nd ku  rbe l  -A  n l  asser
E lek t r i scher  An lasser  mi t  l \ y 'o to r ,
1  2 V  L r c h t m a s c h r n e
Sc ha l tkas len
Deko m press to  n
L i c h t m a s c h i n e n
U n terse tz  u  ng  sgetn  ebe
K u p p l u n g e n
E l a s t i s c h e  u n d  F l i e h k r a f t k u p -
o l u n o e n
kra f iabnahmen mi t  F lanschen
u n d  s p e z i e l l e n  W e l i e n e n d e n
H yd  rau  I  i  kpu  m p  en-A n tn  ebe
Kra f ts to f f tanks  m I  versch tede '
n e n  l n h a l t e n
Auspuf fdàmpfer  und - rohre
S t e u e r u n g e n
Kra f ts to f  f  'Fòrderpumpe
K e i l r i e m  e n s c  h  e i b e n
l n s t r u m e n t e
Zyk lo  nvo  rabsc  h  e id  e r
V e r s c h i e d e n e  L a c k i e r u n g e n
G er i iusc  h  gedam p fu  ng .

P i  n t u  r a
D e p ó s i t o  c o m b u s t i b l e  c o n  f i l t r o
r  n c o  r p o  r a d o
F i l t r o  a i r e  e n  b a h o  d e  a c e i t e
T u b o  e s c a p e
A c e l e r a d o r  y  p a r o  c o n  m a n d o  d l -
reclo
P i e s  d e  f i l a c t ó n
P o l e a  a r r a n q  u e  p o r  c u e r d a
C a r t e r  a c e r t e
T a p ó n  v à l v u l a  r e s p r r a c r ó n
C h a p a  p e r f o r a d a  p r o t e c c t ó n  v o
l a n t e
M a n u a l  d e  u s o ,  m a n t e n r m i e n t o
y  r e c a m  b r o s .

Protecc iones  requer idas  según e l
t ipo  de  uso
A r r a n q u e  a  m a n i v e l a
Ar ranque e léc t r i co  con motor ,  a l '
te rnador  1  2V
Sopor le  ins t rumentos
Descom p  resor
A l te rnadores
R ed uctores
Em bragues
Acop lamlentos  e làs t rcos  y  cen l r í
fugos
Cig i iena l  con  tomas de  fuÉrza
e s p e c i a l e s  y  a c o p l a m r e n t o s .
Pred ispos ic iones  bombas o leod i
nàm rcas
Depósitos de diversas capacidades
Si lenc iadores  y  tubos  de  escape
N4andos varios
Bomba a l imentac ión  combust ib le
Po l  eas
I  ns t rumentos
P r e f i l t r o  a i r e  a  c r c l ó n .
Prn turas  va ías
I  nso  nor i  zac  tó  n .
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DATI TECNICI DONNEES TECHNIQUES -  TECHNICAL DATA
TECHNISCHE DATEN - DATOSTECNICOS

3 LD 510
N  ( 8 0 / 1 2 6 9 / C E E  -  8 8 / 1 9 5 / C E E  -  I S O  1 5 8 5 )  P O T E N Z A  A U T O T F A Z I O N E :  s e r v i z i  d i s c o r l i n u  a  r e g r m e  e . a r c o  v a r r a b r l
N r  ( l s o  3 0 4 6 / 1  -  t F N )  P O T E N Z A  N O N  S O V É A C C A R I C A B I L E :  s e r v i z i  e g g e r i  c o n t i n u r  c o n  f e g m e  c o s t a n t e  e  c a f c o  v a f r a b r l e
N ;  ( t S o  3 0 4 6 i 1  -  t C X N )  p O T E N z A  c O N T t N U A  S o V B A C C A R T C A B T L E :  s e v z  g r a ! 0 5  c o l t i n L i  c o n  e g r m é  è . d ' i c o  c o s t d 4 l l
L 'pòtenze q! ndicate si ' r  fer iscono a motore muntto di  I  Ío ar a.  dì  marm t la standard, a rodaggro ul t imalo ed al le cond 7 oni ambiental i  di
20 C e di  1 bàr.  La potenza massima é garant i la con una tol leranza del 5-q..  Le polenze s r iducono de '1 ' / .  ogni 100 m d al t i l rdine e del 29t
per ogni 5 a drsopra di  20 C
C(Na) Consumo specifrco dr combusl bi  e al la polenza NB
Nlt  (N) Copp a motr ce al la potenza N.
(a) Campo di  ut i l izzazìone n seTVrz o contrnuo. Per impieqo fuor dal campo di  ut i l izzazione inlerpel lare la Lombardinl

N  ( 8 0 / 1 2 6 9 / C E E  -  8 8 / 1 9 5 / C E E  -  t S O  1 5 8 5 )  P U T S S A N C E  A U T O T F A C T I O N :  s e r v r c e s  n o n  c o n t i n u s  à  r é g i m e  e t  c h a r g e  v a r a b l e s .
N n ( l S O 3 0 4 6 / 1 - l F N ) P U I S S A N C E N O N S U B C H A B G E A B L E : - . r v c e .  e q e r \ ' o 4 t i î u 5 a v o L  è g m e c o r s l d r l e t c l - d r g a v . r i d b ' e
N ;  ( t s o  3 0 4 6 / 1  -  t c x N )  p u t s s a N c E  c o N T t N U E  S U R c H A R G E A B L È  s e r v r , é \  r o J ' d s  d  r e g i m e  e t  c h d r g P . o l s l d n l s
Léè puissances ndiquées se'rappodent au moteur équipé de f i lhe à air .  de pot standard, a rodage lerm ne et aux condlt  ons ambiantes de 20 C
et cle 1 bar.  La pussànce max óLm est garant ie ave; uìîe tolérance de 5%. Les purssances se iedursenl del  1 ' .  chaque 100 m d'al t i tude el  de
2oÒ chaque 5 C au dessus de 20'C.
C (NB) Consommation spéc l ique de carburant à la puissance NB
Mt(N) Coup e moteur à la puissance N
(a) Secteur d appl ical ion pour servrce cont nu Pour emplors hors du secteuT, consu ler Lombard ni .

N  { 8 0 / 1 2 6 9 / C E E  -  8 8 / 1 9 5 / C E E  -  t S O  1 5 8 5 )  A U T O M O T T V E  R A T I N G :  i n t e f m i i l e n l  d u t y  a t  v a r a b l e  s p e e d  a n d . o a d
N B  ( ì S O  3 0 4 6 / 1  -  t F N )  R A T I N G  N O  O V E R L O A D  C A P A C T T Y :  f o r  c o n l i n u o u s  ì g h t  d u l y  w i t h  c o n s l a n t  s p e e d  a n d  v a r a b l e  l o a d .
N; atso 3046/1 -  tCxN) coNTtNUoUs RATTNG ovERLoAD CAPACITY: for coni inuóus heavy duty with constant speed and load.
Ràì nq reters to enoine aft ; t  run n wdh standarcJ a r  c eaner ancl muff ler and under env ronment condit ions of 20'C and 1 bar l \ ,4ax rat ing cedrfred
w r t h r . i 5 ' .  D e r è l i n é l ' . a p p r o r  e v e r y l O 0 m  a l t u d e a n d 2 ' / . a p p r o x  e v e r y 5 C b e y o n d 2 0 C .
C ( N B ) S o e C ' c  f r e l  c o î  L m p t r o n ' e l a l e ) t o l 1 e  \ B ' d l r î g
Mt(N) Torque curve relaìes to the max N ral  nq
(a) for other ralngs p ease reler to Lombardinl  Engineering Appl icat ion Department.

N  ( 8 0 / 1 2 6 9 / C E E  -  8 8 / 1 9 5 / C E E -  t S O  1 5 8 5 )  F A H B Z E U G L E I S T U N G :  U n t e r b r o c h e n e r  B e t r i e b  b e i  v a r i a b l e r  B e l a s t u n g  u .  D r e h z a h l .
Na i tSO 3046/1 -  tFN) NTCHT zU ÙBEBLASTENDE DAUERLETSTUNG: -eicl . ler DduF'bek. oer vdr.able'Beld5lurg u. Lorslanler D ' l  1dl
N; ( tSO 3046/1 -  ICXN) ZU UBERLASTENDE DAUERLETSTUNG: Kontrnu er l icher Schwerbetr ieb bei konslanter Belastong und Drehzah.
Ahgegebene Leistungen bezlehen sich auf den eingelaufenen I \ ,4otor mrt Standardauspuff topf,  Lul l f i l ter u.  unter Umgebungsbedn9!rng€!-vol l
2 0 : C ' u  T  B a r .  [ , 4 a x -  L e s i u n q  q a r a n l i e d  m i t  5 : ;  A b w e i c h u n g  V e r m n d e r u n g  c a  l %  j e  1 0 0  m .  H ò h e  u  c a . 2 ' l .  j - '  5  C  u b e r  2 0 ' C .
C(NB) Soez I  scher KraftstoffveÌúràuch bezooen aut Leistuno NB.
Mt(N) Drel îoî .r  I  oèloqer dJl  L.  c lJnq N
(a) Anwendungsberetchìùr Da!erbetf léb Fúrverwendung auBerhalb der vorgeschr ebenen Anwendungsbereiche fragen S e Lombard n

N (80/1269/CEE-88/195/CEE-tSO1585)POTENCTAPARASEBVICIOAUTOTRACCION:serviciosdiscont inuosconrégimenycargavarables.
N B  ( l S O  3 0 4 6 / 1  -  t F N )  P O T E N C I A  N O  S O B R E C A R G A B L E :  s e r v i c i o s  l i g e r o s  c o n i i n u o s  c o n  r é g i m e n  c o n s t a n t e  y  c a r g a  v a r l a D l e .
NA ( lSO 3046/1 -  ICXN) POTENCTA CONTINUA SOBRECAFGABLE: servicios pesados conlrnuos con regrmen y carga conslanles.
LéÈ fotencras ind cadas ée ref ieren al  motor con I  l ro de a re y escape s1cl. .  con rodale term nado y a las condlclones ambienlales de 2O'C^:y
de l  bar.  La màxima Dotenc a es oaranl izacla con una loleranóia clel  59..  Las potenc as se reducen de 1o/" aprox cada 100 mt. de al t i tud y 2%
aprox. cada 5 C. sobè ios 2O' 'C dé temoerarura
C(NB) Consumo espécif ico combust ibi le refer do a la polencia NB.
Mt(N) Par molor refer do a a Dotencia N.
(a) Campo de apl icac ón para serv cro cont nuo. Para usos luera de este campo, consu laI  con Lombardini

q

.
i =

? !

* =
n -
; P
i ?

= a  - .

=  j  - F
u !  = : l

3 ;  * È

F =  É :
g =  : ù

à =  = 1

È - P i E :

9 s i ' . :

3 . . i r l i ;

H g = - :

F ; , - ; t i

< " : 9 =

e ; l  ! l :

E - : l r -

5 _ : : É ;
= ; : = : \

= Í J + i

; I F É !

= 3 = l = ! r
u ú z i i -
a B ; - = a

E i F e - Y
t , : È :

9 - É 9 q 9

= 3 < q í

= q " = í - É
3 = _ : ! =

ó i ; ; b

i H

3 = u É ó
= È E = : i

210

! i 190

looo 1400 €oo 2200 2600 3000

Ci f  indr i  -  Cv l indres  -  Cv l inders  -  Zv l indezah l  -  C i l indros  N. I Volume aria combustione a 3000 Giri/min.
Quantité d air Dour combustion à 3000 tours/min.
CombJs l ron  a j r  requ i red  a t  3000 F .P l \4 .
Verbrennunqs lu t îmen0e be i  3000 U 'min .
Cantidad de"arre combustion a 3000 r.p.m. l./min. 630

Ci l indra ta  -  Cv l indrée  -  D isp lacement  -  Hubraum -  C i l indra ta  cm.3 5.1 0

Alesaqqio - Alésaqe - Bore Bohrunq - Diàmetro rrìtrr. 85
Corsa - Course - Stroke - Hub - Carrera mm. 90 Volume aria raffreddamento a 3000 Giri/min.

Quant té d air oour refroidissement à 3000 tours/min.
Coo l ino  a i r  reou i red  a t  3000 B.PM.  húh l lu f tmenqe ber  3000 U/min
Cantidàd de aíre refriqeración a 3000 r.p.m. 

- 
l/r lì l l l- 9000

Rappor to  d i  compress ione -  Taux  de  compress io î
Compress io la t ro  Ve 'd ich t - îgsverha l t î rs
Re lac ión  de  compresrón. 1 7  . 5 : ' l

Giri/min. - Tours/min. - F.Pl\,4. - U/min - r.p.m 3000
Peso a secco - Poids à vide ' Dry weight
Trockenoewich - Peso en seco Kq 60

Potenza kW/CV N 80/1269/CEE- ISO 1585
P! ssance kWCH - Fatinq kWHP NB ISO 3046/'1 IFN
Le stunq kWPS - Potencià kWCV NA ISO 3046/1 ICXN

9 .0 t12 .2
7 .3 /10 .0
6.6/9.0

Bat te r ia  cons io l ia ta  -  Ba l le ' ie  p recon isee -  Becommended bat ie ry
Fmnfohlehestaíterbatterie Batieria aconseiada V/Ah 12t44

9 iamet ro  min imo pu legge per  t rasmiss ione c ingh ia
lJ  a îe l re  mrnrmun des  pou l tes  pour  l la îsmlss lon  par  cour ro le
l\/ l inimum DUllev diametér for belt drive
l\,4 nimale àcheíbendurchmesser f ùr Riemenantrieb
Diémetro minimo poleas para transmlston por correa.

D 1  ( m m )  >  7 3 0  [ 1 8 + 1 1  t t . l t l *  D 2  ( m m )  z 2 7 o f 2 o 4 + L 2  ( t t ) ] ! " $' ,  
N I R P M )  N ( R P M )

Carico assiale max.
ammissibile nei due sensi
A - B = k S 2 5 0

Charge axiale max.
admiss ib le  dans  les  deux
s e n s A  - B = k 9 2 5 0

N/ax. allowable axial load in
both directions
A - B = k g s 2 5 0

l\i lax. zul. Axialbelastung in
be iden R ich tungen
A  - B = k 9 2 5 0

Max carga axial admisible
en los dos sentidos
A  - B = k 9 2 s 0

Copp ia  mass ima -  Coup le  mar imum -  lVax .  lo rque
l \ ,4ax .  Dre îmomeî t 'Par  max ino  Nm 3.35@1800
Reqime min imo a  vuoto  Gi r i /m in .
Red ime minrmum a v rde  tours /min
l\,4in. idlina speed
l\,4indestd'Íeiizahl bei Leerlast
Rég imen min imo de vac io 1000+1 '100

Capacità serbatoio
Contenance du réservo r - Fuel tank capacrtv
Tankinhalt - Capacidad déoosilo I

Consumo olio (Max @ Giri/min - Potenza NA)
Consommat ion  d  hu i le  (Max @ Tours /m n  -  Pu issance NA)
O1l  consumpt ion  (Max @ B.PM.  Rat inq  NA)
Schmrerò lvèrbrauch ( l \ /ax  ó  U min  -  Lè is tunq NAI
Consumo aceile (lvlax @ r.p.m. - Polencia NA) kg/h 0 . 0 1 0

Capac i tà  coppa o l io  -  Contenance du .ar te r  hu i le
O. lsumpcapac i ty  Schmieró ' lu l lung
Capacidad certer acerte I 1 . 7 5

Min ima oress ione o l io  ammiss ib i lè
Press ion  min imum hu i le  admiss ib le
l\,4in. allowable oil pressure - Zul. lVÌindestoeldruck
Pres ión  de  ace i te  min ima admls ib le  kq /cm. '? t - t . 3

Inclinazioni massime ammissibil i  per servizio discontinuo (istantaneo)
l\,4ax. inclinaison temporaire (lnstantanée)
Max. allowable ti l t for short t ime operation (peak values)
l\,4ax. Schraeglage fúr Wechselbetrieb (momentan)
InclÌnación màxima para servicio drscontinuo (instantàneo) 2 5 ' ( 3 5 " )

-  1 4 0 É
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